

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации АФАНАСЬЕВОЙ АРИНЫ АЛЕКСЕЕВНЫ  
«ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ЭМОТИВНЫХ КАУЗАТИВОВ (НА  
МАТЕРИАЛЕ РУССКОГО И ИСПАНСКОГО ЯЗЫКОВ)» на соискание ученой  
степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8.

Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная  
лингвистика

Одним из перспективных направлений общего языкознания и функциональной грамматики является выявление и описание закономерностей взаимодействия функционально-семантических категорий в разноструктурных языках. Большой вклад в решение данной проблемы вносит научно обоснованная диссертационная работа А.А.Афанасьевой, в которой представлены функциональные особенности каузативных отношений, формирующих одну из важнейших абстрактных категорий, отраженных в языковой картине мира любого языка. Обращение к несомненно актуальной проблеме описания средств выражения каузативности в аспекте эмоциональной модификации с опорой на богатый эмпирический материал с использованием корпусных данных, позволило не только успешно достичь цели исследования, но и описать **универсальные и специфические средства выражения эмотивной каузативности в сопоставительном аспекте**.

На основе солидной теоретической базы и междисциплинарной интеграции подходов общего языкознания, функциональной грамматики, контекстной семантики и когнитивной лингвистики к анализу эмпирического материала, в данном научном исследовании **впервые** представлены заслуживающие особого внимания выводы и результаты, которые можно свести к следующему:

- разработан **новый** подход к моделированию функционально-семантического поля эмотивной каузативности в русском и испанском языках;
- описаны механизмы межкатегориального взаимодействия таких фундаментальных функционально-семантических категорий высокого уровня абстракции, как эмотивность и каузативность;
- представлен глубокий анализ когнитивных сценариев функционирования эмотивных каузативов, выраженных глаголами русского и испанского языков; что представляется значимым для осмыслиения каузативных связей между событиями действительности;
- презентированы содержательные и информационные аспекты семантического пространства эмотивных каузативов, что позволило определить специфику представления категории каузативности «как базовой категории человеческого мышления» в языковой картине мира русского и испанского языков.

По представленному в автореферате описанию диссертационного исследования можно сделать вывод о том, что глубокая по своему содержанию научная работа Афанасьевой Арины Алексеевны представляет собой законченное, самостоятельное исследование, отличающееся актуальностью проблематики и новизной предполагаемого подхода к анализу языкового материала.

Положения, выдвинутые на защиту, получили полное и содержательное раскрытие в автореферате диссертации, основные ее результаты отражены в публикациях автора.

Диссертационная работа Афанасьевой Арины Алексеевны «Функциональные особенности эмотивных каузативов (на материале русского и испанского языков)» соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней (утверждено Постановлением Правительством РФ от 24.09. 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Кандидат филологических наук  
(специальность 10.02.04. Германские языки),  
доцент, доцент кафедры иностранных языков  
и межкультурных коммуникаций  
Учреждение образования Федерации Профсоюзов Беларуси  
«Международный университет» «МИТСО»  
Ивашкевич Ирина Николаевна

29 октября 2024 г.

Сведения об организации:  
220099, г. Минск, ул. Казинца, д.21, к.3  
Тел.: +375 (17) 279-98-00  
e-mail: [mitso@mitso.by](mailto:mitso@mitso.by)  
сайт: <https://www.mitso.by/ru/>

Я, Ивашкевич Ирина Николаевна, даю согласие на включение моих персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшую обработку.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
Ведущий специалист по кадрам  
УО ФПБ «Международный  
университет «МИТСО»

